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¢) HD : Ta phai giai phuong trinh
y+3 y+l _ -8
y-1 y=-3 @-Dy-3)’
Tra loi : Khong ton tai gid tri nao cta y thoa man diéu kién cua bai todn.
a) HD : DKXD : x # 12,
1 —6x N 9x+4  x(3x-2)+1

X—2 x+2 x% -4
(1-6x)Xx+2)+(Ix +4)x-2) x(3x-2)+1
x* e x> =

Khirmiu: (—6x>— 12%x+ X +2) + (Ox> — 18x +4x —8) =3x> — 2x + |
7
& 2x=Tax= ——m,
23

by DPKXD :x #3 vax#-2.
X _ X i 2
3—-x (x+2)(3—-x) x+2
(x+2)3—-x)+x(x+2) 5x+23-x)
(x +2)(3 - x) T x+2)(G-x)

Khtr mau va thu gon :

| +

X" +3X—2X+ 6+ X +2x=5x +6—2x & 0x = 0.
Phuong trinh cudi cung thoa man véi moi x.

Do dé6 phuong trinh da cho nghiém ding véi moi gid tri cia x thoa man
PKXD, ticlax #3 vax #-2.

¢) PKXD :x # 1.
2 2x + 3 2x — D(2x + 1)
il = 5
x—-1 x"+x+1 x" -1
22 +x+ D+ 2x +N(x-1) _ 4x* -1
%=1 ol

Khur mau va thu gon :
P+ 2x+ D+ (2 +3x-2x-3) =4’ -1 = 3x =0 = x =0,

x = () thoa man BDKXD. Vay nghiém ctia phuong trinh la x = 0.



d) HD :DKXD:}(#—% va X # 5.

X —(x-17 _7x-1_  «x
4x+3)x-5) 4x+3 x-5

x3—(x3—3x2+3x—1)= (7x — 1)(x = 5) — x(4x + 3)

(4x + 3)(x = 5) (4x + 3)(x = 5)
Khir méu vi thu gon :

3x>—3x+1=3x>—39x + 5 < 36x = 4.

DS : 8= ({%}
. a) HD : DKXD : x # *£1.
Quy dong va khir miu, ta dugce phuong trinh
3x7 - 13x +4=0.
Giai phuong trinh nay nhu sau :
I - 13x+4=03x"—x— 12x +4=0
S x(3x-1)-43x-1)=0
& B3x-1)x-4)=0.

DS:S=<{4:1}+
3

b)HD : DPKXD :x #2 vax #4.
Quy dong va khir mau, ta duoc phuong trinh
3x* — 17x + 24 = 0.
Cach giai phuong trinh nay nhu sau :
3T - 17x+24 =0 = (3x° —9x) — (8x —24) = 0
& 3x(x—3)—-8x-3)=0
& (x=3)3x-8)=0.

BS:S={3;E}.
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